
ใบงานที่ 5  
หน่วยที ่2 แผนการจัดการเรยีนรู้ที่ 5             เรื่อง กราฟของสมการเชิงเส้นสองตัวแปรที่ขนานกับแกน X 

รายวิชา คณิตศาสตร์                    ภาคเรียนที่ 1 ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 3 
 

 
 
 
จุดประสงค์การเรียนรู้ : นักเรียนสามารถเขียนกราฟของสมการเชิงเส้นสองตัวแปรที่ขนานกับแกน X ได ้
 
1.  จงเขียนกราฟของสมการ 3y + 12 = 0 
............................................................................................................................................................................  
................................................................. ........................................................................................................... 
........................................................ ....................................................................................................................  
 เขียนตารางแสดงคู่อันดับ ได้ดังนี้ 
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ค าชี้แจง  จงตอบค าถามต่อไปนี้ 
1) จงเขียนสมการให้อยู่ในรูป y = ax + b  
ตอบ............................................................................................................  
2) กราฟของสมการมีลักษณะอย่างไร 
ตอบ............................................................................................................  
3) กราฟของสมการตัดแกน Y ที่จุดใด 
ตอบ............................................................................................................  
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ชื่อ – นามสกุล................................................................... ม.3/….…. เลขที่........... 



 
 
 

2. จงเขียนกราฟของสมการ y = 3 และ 2
12y   บนระนาบพิกัดฉากเดียวกัน 
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